西宁制定65条救助惠民政策

多维度建立分层分类立体大救助体系

本报讯(西海全媒体记者 周建萍) 凡困必帮、有难必救,派遣专业人员到 区、镇(街道)、村(社区)协助开展社会 救助工作……12月15日,记者从西宁 市民政局了解到,截至目前,西宁市已 建立由民政牵头,教育、住建等19个部 门参与的工作机制,以"一盘棋""组合 拳"的方式推进社会救助改革合力创 新,制定65条救助惠民政策,形成了具 有西宁特色的多维度分层分类立体大 救助体系。

今年以来,西宁市推动社会救助工 作从"单一救助"向"多维服务"转变,由 "生存救助"向"发展救助"转变,不断满 足困难群众多层次多样化的救助需 求。先后制定了《西宁市开展服务类社

会救助改革试点实施方案》,搭建集"申 请、救助、服务、监管"于一体的综合性 智慧救助平台,由村(居)社会救助协理 员1900余人和5家枢纽型社会组织300 余人组成救助队伍,构成了村(社区)为 点、乡镇(街道)为线、县区为面、市级成 体的救助网络。

同时,有效整合各部门工作职能 和资源,建立由多部门参与对西宁市 所有在册城乡低保对象、特困人员、 低保边缘家庭成员等低收入群体开 展地毯式需求采集,重点排查社会救 助家庭中部分和完全丧失生活自理 能力的老年人、未成年人、残疾人等 特殊困难群体的个性化需求,对有需 求的11090名对象以户为单位,详细

建档,分类制定生活服务类清单、清 洁服务类、医疗健康类和能力提升类 四大类38项服务清单,推动社会救助 "兜好底"。

"明年,我们将建立健全以城乡低 保、特困供养等基本生活救助,医疗、教 育等专项社会救助、急难社会救助为主 体,社会力量参与为补充的分层分类救 助制度体系。健全社会救助工作机制, 根据困难类型分类,提供针对性的救助 帮扶措施,由低保对象、特困人员拓展 至低保边缘家庭成员、刚性支出困难家 庭成员,形成'梯次缓坡'实现专项社会 救助精准覆盖,对符合条件的低收入群 众应保尽保、应救尽救。"西宁市民政局 工作人员表示。

西宁开发区建成4个"国"字号绿色园区

本报讯(西海全媒体记者 周建萍) 12月15日,来自西宁(国家级)经济技 术开发区管委会的消息,截至目前,开 发区下辖4个园区已全部建成国家级 绿色园区,并拥有绿色工厂36家(国家 级24家),开发绿色设计产品45项(国 家级25家),建设绿色供应链管理企业 2家,工业产品绿色设计示范企业1家, 工业绿色制造体系建设走在全省前列。

近年来,西宁(国家级)经济技术开 发区管委会聚焦经济发展绿色化、低碳 化等关键环节,主动优化调整开发区各 园区产业定位、功能布局、招商方向,分 类出台新能源、新材料、生物经济、未来 产业、光伏制造、锂电储能、康养产业等 系列方案措施,逐步搭建了以新能源、 新材料、生物经济为支撑,以先进材料、 未来能源、生命健康为方向的绿色制造 产业发展新格局。

同时,注重产业赋能绿色低碳发 展,立足省市绿色资源能源优势和开发 区产业发展基础,制定了《建设生态文 明高地高质量现代化工业园区行动方 案》,建立了《开发区生态文明建设指标 体系》,围绕10个方面32项重点任务, 全面部署推进了园区改造提升行动,大 力实施绿色园区、绿色工厂培育工程, 支持企业开发绿色设计产品,构建绿色 供应链,推进制造业绿色化发展。

此外,开发区还积极构建绿色低碳 循环发展经济体系,东川工业园区、甘 河工业园区先后实施了铬酸盐清洁生 产、多晶硅还原尾气回收综合节能改造 等53个项目,2个园区顺利通讨国家循 环化改造验收。南川工业园区、生物产 业园区加快推进循环化改造,丽豪半导 体高效还原炉、珠峰原料污水处理系统 改扩建等9个循环化改造项目顺利实 施。加快推进分布式光伏发电应用,引 导黄河鑫业、百河铝业实施分布式光伏 项目,8个子阵光伏和11座屋面光伏发 电设备建成投运,日均发电量7.6万千 瓦时全部用于厂区生产用电消纳,年可 节约9316吨标准煤。根据开发区绿电 体系建设规划,力争2030年底前,开发 区各园区绿电供应达到80%,清洁能源 供应达到100%,届时将全部建成"零 碳"产业园区。



12月18日,西宁市海湖 新区电力小区党员服务队为 居民义务擦玻璃。据了解,新 年临近,为关爱小区老年人家 庭,该小区物业组织党员志愿 者为小区70岁以上老年居民 免费擦玻璃,得到老年居民点

西海全媒体记者 邓建青 摄

执法人员突击检查 3台"鬼秤"现原形

玮)近日,为严厉打击计量作弊违法行 为,维护消费者合法权益,针对近期群 众关注度较高的"鬼秤"问题,西宁市 市场监督管理局在西宁市范围内开展 电子计价秤计量整治行动。

"鬼秤",是指经过非法改装的电 子秤,这类电子秤可以根据需要显示 虚假物重,通过密码操作又能恢复正 常,令市场监管执法人员无法检查,因 而被称之为"鬼秤"。西宁市市场监督 管理局执法人员以海鲜酒店、农贸市

本报讯(西海全媒体记者 马小 场水产门店、电子计价秤销售场所为 弊装置等破坏计量器具准确度的违法 重点检查对象,对西宁市区内5家电子 计价秤销售门店、3家农贸市场内45 个经营户、7家海鲜酒店进行检查。主 要检查在用电子计价秤是否存在未经 检定、检定不合格、超期未检的现象, 是否存在利用非法手段加装作弊装置 进行计量作弊导致缺斤短两的行为, 是否存在欺骗和侵害消费者合法权益 等违法行为;检查电子计价秤销售门 店是否存在经销无制造许可证计量器 具,经销假冒伪劣或具有作弊功能、作

截至目前, 共对85台在用电子计 价秤进行突击检查,检查不合格电子 计价秤5台,查获具有作弊功能的 "鬼秤"3台,经现场取证后移交属地 市场监管所依法处理;对使用未经强 制检定电子计价秤的现象,执法人员 当场责令经营者停止使用并依法送 检,同时将情况向市场管理方反馈, 共同做好使用环节的电子计价秤监

一刻钟便民生活节 启动

本报讯(西海全媒体记者 范 程程)12月15日,由青海省商务 厅主办,西宁市商务局等单位承 办的以"畅享便民圈 暖冬生活 节"为主题的2023西宁市"一刻钟 便民生活节"活动在西宁启动。

一刻钟便民生活圈在西宁市 各地区快速发展,一端连着社区 居民,一端连着商户。此次活动 为期45天,通过政府支持、企业促 销等方式,为社区居民提供"新家 免费测量、家电免费设计、衣物免 费护理、免费水质检测、免费测甲 醛、家电的定期检测与保养"等便 民服务措施,达到15分钟响应,居 民在家门口就可以享受到绿色、 智能、安全、便捷的售后便民服

从今年"双11"起,西宁市商 务局推出家电以旧换新补贴活 动,补贴截至2024年1月,是家电 销售模式创新的一次有益探索。 青海苏宁易购结合政府以旧换新 补贴政策,以"家电场景展示+家 电后市场服务+旧家电以旧换新" 相结合的形式,将绿色智能家电 补贴政策、家电家居整改解决方 案、智慧家电场景体验、家电售后 服务等送到离社区家庭最近的地 方,"面对面"对接居民需求,把新 技术、新产品、新功能送到居民家 门口,让居民体验更为便民利民 惠民的服务场景,提升居民消费 的品质体验感。

30 处驾驶人体检机构

本报讯(西海全媒体记者 李 延绯)12月18日,西宁市公安交通 管理局发布消息,西宁市开通30 处驾驶人体检机构。

为落实"放管服"便民利民举 措,方便广大驾驶人在办理初次申 领驾驶证、增驾准驾车型、驾驶证 期满换证、70岁以上老年人驾驶 证审验及校车驾驶人体检时能就 近体检,并通过互联网快捷办理有 关驾驶证业务,西宁市公安交通管 理局向社会公布西宁市最新驾驶 人体检机构。

截至目前,西宁开通驾驶人体 检机构共计30家,其中,城东区6 家、城中区4家、城西区7家、城北 区6家、大通县3家、湟中区3家 湟源县1家。广大驾驶人在指定

医疗机构进 行体检,由 医院上传体 检信息后, 可在"交管 12123"App申 请办理有关 驾驶证业 务。



扫码了解详情